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Пряжа:  

Классическая 4-ниточная носочная пряжа, состав 75% (80%) шерсть, 25% (20%) полиамид, 420 

метров в 100гр, расход на пару женских носков 38-39 размера около 60-70 граммов. 

Опробованные и рекомендуемые мной марки пряжи: 

Opal, Regia, Grundl, Arwetta. 

Из бюджетных вариантов может подойти Водопад Троицкой фабрики, Alize Superwash. 

 

Подбирайте гладкоокрашенную пряжу. Возможно использование пряжи с легким 

меланжированием.  

Не рекомендую секционноокрашенную пряжу. 

 

 

Инструментарий: чулочные спицы 2-2,25 мм или спицы другой толщины, подобранные 

в соответствии с рекомендованной плотностью вязания; маркеры для вязания; игла с тупым 

концом для трикотажного шва мыска; игла с острым концом для закрепления концов нитей. 

 

Плотность вязания: 35 петель в 10 см.  

 

 

Размер носков:  
При соблюдении рекомендованной плотности описание рассчитано на пару женских носков 25 

размера (38-39 размер обуви). В конце описания даны рекомендации для изменения размера 

носков. 

 

 

Особенности этой модели носков:  
Описанием предусмотрено вязание носков от манжеты, косая пятка с укрепленной стенкой и 

укрепленным поворотом пятки, петли мыска сшиваются трикотажным швом. Левый и правый 

носок вяжутся по соответствующим схемам и повторяют друг друга зеркально. 

Видеоподсказка по выполнению набора петель и замыканию в круг здесь*. 

Видеоподсказка по выполнению трикотажного шва на мыске здесь*. 

Видеоподсказка по провязыванию основного элемента рисунка здесь*. 

*Видео размещены на платформе Instagram (InstagramTV) и корректно открываются на 

мобильных устройствах (смартфонах и планшетах). При возникновении проблем с просмотром 

напишите мне, пожалуйста! 

  

https://www.instagram.com/tv/BkrvZPOjXyF/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=721lzqz44g2k
https://www.instagram.com/tv/BlKt-6BDls9/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=13op295lp32tt
https://www.instagram.com/tv/BqDaKoYDHtT/?utm_source=ig_share_sheet&igshid=rs9qohhs2lkn
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Набрать 69 (68 петель + 1 петля для замыкания в круг) петель 

немецким витым способом, распределить петли по спицам, замкнуть 

в круг.=68 петель. 

Манжета (резинка): повторять ряд 1 по схеме для левого носка 14 раз. Обратите внимание на 

нумерацию петель и спиц на схеме: ряд начинается с первой петли спицы 1. 

 

Паголенок: продолжить вязание рядов 2-5 по схеме для левого носка на желаемую высоту 

паголенка. Рекомендую выполнить не менее 10 повторов рядов 2-5. 

Провязать петли спицы 1, развернуть вязание и перейти к вязанию стенки пятки. 

 

Стенка пятки: выполняется на спицах 1 и 4 (34 петли) по схеме для стенки пятки 

поворотными рядами (изнаночными и лицевыми рядами). Связать ряды 1(изнаночный) и 

2(лицевой) стенки пятки 17 раз (34 ряда). Обратите внимание на направление вязания в схеме 

стенки пятки и на разницу условных обозначений в лицевых и изнаночных рядах. Кромочные 

петли в конце лицевых и изнаночных рядов провязываются лицевыми, в начале ряда снимаются 

как изнаночные, нить перед работой. 

 

Поворот пятки: выполнить косую пятку по описанию ниже. *Обратите внимание, что фото 

были сделаны для другого размера носков, поэтому количество петель на фото другое. 

 

1. Петли стенки пятки следует разделить на 3 части: по 13 петель боковые части, 8 петель – 

центральная часть. Этот элемент вяжется лицевой гладью (на фото), но по желанию можно 

его укрепить снятыми петлями: в изнаночных рядах чередовать провязанные и снятые 

петли (*изнаночная петля, 1 петлю снять, нить перед работой*, *…* повторять, в 

следующих изнаночных рядах снимайте петли над снятыми ранее, провязывайте петли над 

ранее провязанными); в лицевых рядах – все петли вяжем лицевыми.   

 

Удобнее вязание поворота пятки начинать с изнаночного ряда.   
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2. Далее пошагово:  

- 1 (изнаночный) ряд: провязываем 13 петель боковой части изнаночными, 7 петель 

центральной части, 8-ую петлю центральной части провязать вместе со следующей петлей 

(первой петлей боковой части) изнаночной. Следующую петлю боковой части провязать 

изнаночной. Поворачиваем вязание.  

 

- 2 (лицевой) ряд: 1 п. снимаем (как изнаночную, нить за работой), 7 лицевых петель, 2 петли 

провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая. Поворачиваем вязание. 
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По бокам от центральной части будут образованы разрывы (зазоры), по которым легко 

ориентироваться, провязывая вместе петлю до разрыва и петлю после него. 

 

- 3 ряд: 1п. снимаем (как изнаночную, нить перед работой), 8 изн.п. (или *изнаночная петля, 1 петлю 

снять, нить перед работой*, *-* повторять), 1 п. до и 1 п. после разрыва провязать вместе 

изнаночной, 1 изн., повернуть работу. 

- 4 ряд: 1п. снимаем (как изнаночную, нить за работой), 9 лиц.п., 1 п. до и 1 п. после разрыва 

провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц., повернуть работу. 

Повторяем убавления, пока все петли боковых частей не будут провязаны. 

3. Закончить убавления следует лицевым рядом. =20петель (по 10 петель на спицах 1 и 4). Провязав 

последний лицевой ряд поворота пятки сразу переходим к набору петель для клина подъема. 

 

Клин подъема стопы: 

Клин подъема вывязывается на спицах 1 и 4 по схеме для клина. Петли на спицах 2 и 3 при этом 

вяжутся по схеме основного рисунка. 

Ряд 1: набрать 19 петель из кромочных стенки пятки, провязать петли на спицах 2 и 3 по схеме, 

набрать 19 петель из кромочных стенки пятки. =На спицах 1 и 4 по 29 петель. 

Ряд 2: 

спица 1: 27 лицевых, 1изнаночная, 1 лицевая; спица 4: 1 лицевая, 1 изнаночная, 27 лицевых. 

Ряд 3:  

- спица 1: 26 лицевых, 2 петли провязать вместе изнаночной, 1 лицевая;  

- спица 4: 1 лицевая, 2 петли вместе изнаночной, 26 лицевых. 

Ряд 4: 

спица 1: 26 лицевых, 1изнаночная, 1 лицевая; спица 4: 1 лицевая, 1 изнаночная, 26 лицевых. 

Повторять убавления клина подъема по схеме клина, с частотой через 1 ряд, выполнить всего 

12 убавлений. =итого 68 петель. 

 

Стопа: Продолжить вязать на спицах 1 и 4 лицевыми, на спицах 2 и 3 – по схеме. 

 

Мысок: Довязав до длины стопы около 20см (я вяжу до ногтя мизинца), петли спиц 1 и 4 

продолжить вязать лицевыми, на петлях спиц 2 и 3 повторять только ряд 5 схемы, и при этом 

начать убавления для мыска: 
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- в конце спицы 1 провязать вместе лицевой с наклоном вправо предпоследнюю петлю и петлю 

перед ней; 

- в начале спицы 2 провязать вместе лицевой с наклоном влево 2-ую и 3-ю петлю.  

Повторить то же самое симметрично на спицах 3 и 4.  

Продолжить убавления для мыска в таком ритме:  

- ряд с убавлениями,  

- 2 ряда без них,  

- ряд с убавлениями,  

- ряд без них.  

Далее продолжать убавления через ряд, пока на спицах не останется по 6 петель.  

Провязать петли спицы 1.  

Сшить петли мыска трикотажным швом иглой с тупым концом. Закрепить и заправить нить от 

трикотажного шва и нить от наборного края иглой с острым концом.  

 

 

Выполнить все этапы, ориентируясь на схему для правого носка и 

на схему для стенки пятки правого носка. Также обратите 

внимание на нумерацию петель. Ряд начинается с первой петли. 
 

Постобработка: 
Выполнить ВТО и блокировку.  

 

 

 

Условные обозначения к схемам: 
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Изменение размера носков: чтобы изменить размер носков с таким рисунком в 

меньшую сторону, можно уменьшить количество петель в дорожках из 3 лицевых петель, 

на которых не вывязывается рисунок с накидами и/или уменьшить количество дорожек с 

основным рисунком (связать не 5 дорожек с рисунком на передней части носки, а 3). 

Стенку пятки связать в высоту меньшее количество рядов (количество рядов в стенке пятки = 

количеству петель в стенке пятки), соответственно и в клине подъема тоже будет набрано 

меньшее количество петель (количество набираемых петель = количество рядов в стенке пятки 

+ 2 петли). Размер в длину регулируется количеством рядов, связанных до мыска.  

Аналогично действуйте при увеличении размера. 

Чаще всего для расчетов я использую приведенную ниже таблицу, она подходит для тонкой 

носочной пряжи (400-420м в 100гр) и для спиц 2,5 мм. В описании набрано большее количество 

петель (не 64, а 68), так как были использованы спицы 2,25, и из-за невысокой эластичности 

основного узора. 

 

Буду рада видеть Ваши варианты 

носочков «Пижма» под хештегом #tansy_socks 

По вопросам, возникшим в ходе работы 

по этому описанию, можно обратиться ко мне, 

написав на почту bilkovskaia@gmail.com  

(обязательно ответом на письмо с описанием). 

Прошу Вас не распространять описание 

без моего согласия, т.к. доход от его продажи – 

часть бюджета семьи, воспитывающей особого 

ребенка  

 

 

Спасибо за внимание к моим работам! 

Вяжите с удовольствием 

 

 

mailto:bilkovskaia@gmail.com

